

2014年6月26日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期四 甲午年五月廿九

国内统一刊号 CN41—0049 总第 6913 期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸



小雨转多云，偏东风2到3级，气温22℃~29℃。市气象台

把工作做到群众心坎上

我市确定“中心城区十件民生实事”

本报讯(记者刘瑛)为深入扎实开展教育实践活动，不断提升群众生活质量，真正把工作做到群众心坎上，日前，市委、市政府根据征求到的群众意见，确定全市在年初要办好的“十件民生实事”的基础上新办周口市“中心城区十件民生实事”。

自党的群众路线教育实践活动开展以来，我市始终把改善民生放在突出位置。市委书记徐光多次要求，各级各部门聚焦解决“四风”问题，以整风精神开展批评和自我批评，认真查找

“利民之事，丝发必兴，厉民之事，毫末必去”。群众看教育实践活动，最怕的是形式主义，最盼的是解决问题。不为群众办实事，再响亮的口号也是空话；真正为群众解决实际问题，才能赢得群众的信任，教育实践活动才能取得实实在在的效果。

教育实践活动是今年我市一项中心工作和政治任务。为深入扎实开展教育实践活动，真正把工作做到群众的心坎上，我市研究拟定了2014年“中心城区民生十件实事”。这“十件实事”，件件与群众的日常生活息息相关

不足，深入剖析根源，明确整改措施，切实改进作风，努力提高促进科学发展、服务人民群众的本领。今年5月8日，市委书记徐光在《人民日报》撰文，提出要通过坚持和贯彻群众路线，真正把工作做到群众心坎上。为此，我市提出强化“三个一”工作措施，即深化“转创”活动，抓好民生诉求受理，完善“电视问政”平台，在教育实践活动中把改善民生作为重要举措之一，具体做好“中心城区十件民生实事”。

这“十件民生实事”分别是：一是

短评 在办实事中求实效

王际宾

关，件件都是群众反映强烈的突出问题，件件直指群众最不满意之所在。这“十件实事”，矛盾看得清、问题找得准，是我们在教育实践活动中开门听取意见、认真查摆问题、慎重做出决策、广泛接受监督的重要成果。进一步开展好教育实践活动，就是要通过办好这

中心城区新建改建两所中学、一所小学、两所幼儿园，扩建四中、七中和六一路小学。二是开工建设东新区日供水能力7.5万吨的水厂及配套管网；改造老水厂和老城区破旧供水管网。三是改造、硬化、亮化中心城区16条小街小巷；购置11台大型道路清扫、洒水车，14台垃圾车，用于中心城区清洁。四是中心城区建设10座小型饮食市场和小型蔬菜市场。五是中心城区新建改造8座垃圾中转站、10座公厕。六是中心城区添置20台公交车辆。七是建成

周口市600张床位的老年护理院一期工程(300张床位)。八是贯通中心城区八一路、五一路。九是增开周口—上海旅客列车。十是建成客运汽车总站。

就实施“中心城区十件民生实事”，市委、市政府要求，民生工作是党和

政府工作永远的重心、永恒的主题。这次列入2014年“中心城区十件民生实事”的事项，要面对群众公开承诺，并且年内完成，没有列入“十件实事”的民生事项，也要按照政府工作报告中的安排部署下力气抓好推进、实施。

从总体上看具有普遍性，但每一件具体工作都涉及不同单位、不同部门。各相关单位和责任部门要按照要求，依据自身职责，认真加以对照，进一步明确目标、细化措施，确保年内完成任务、兑现承诺。

办好一件实事，就能赢得一片人心；每办一件实事，作风就得到一次锻炼。各级党员干部要扎实实办好这“十件实事”，在办实事中进一步提高思想认识、进一步转变工作作风、进一步密切干群关系、进一步树立为民形象，确保教育实践取得实实在在的成效。

郸城高考成绩全市第一

一是本科上线率全市第一。一本上线率15.81%，比全省高出8.1个百分点，比去年增加2.5个百分点，全市第一；二本上线率40.43%，比去年增加5.6个百分点；三本上线率61.89%，比去年增加2.9个百分点，全市第一。本科上线率比全省高出近19个百分点。

三是文、理科录取分全市第一。郸城一高文科考生赵之星628分，清华大学自主招生获得50分加分，录取分

达678分；郸城一高理科考生刘宇杰692分，北京大学自主招生获得40分加分，录取分达732分。

四是尖子生人数全市第一。全市文科前50名，郸城占17人；全市理科前100名，郸城占35人。全省文、理科前500名考生，郸城占31人。考虑清华、北大自主招生加分因素，郸城各有6名考生进入全市文理科录取分前10名，将有20多名学生被清华、北大录取。

郸城县高度重视教育，政府把教育作为最大的民生工程来抓，社会各界以各种形式关心支持教育发展，教育系统大力推行汉字工程、高效课堂、高效阅读等教育教学改革，形成了教师愿教、会教、能教和学生想学、会学、能学的良性机制，全县各级各类教育科学协调发展、高中招成绩连年保持周口市第一，2012年、2013年两年该县49人考取清华、北大，考取人数居全省第一。

最美护士书写大爱人生

——记郸城县人民医院传染病科护士长刘敏

记者卢好亮 通讯员刘辉 孙小明

作的改革与发展，取得举世瞩目的辉煌成就，成为19世纪杰出护理学、世人敬仰的伟大女性，后人赞誉她为“伤员的天使”和“提灯女士”。刘敏自幼目睹亲人和乡邻深受病痛的折磨，在日记里工工整整地写下誓言：“我要做像‘提灯女神’一样的‘白衣天使’。”

1993年，刘敏以优异成绩考入周口卫生学校。学校三年，她认真听讲每一堂课，熟练掌握每项护理操作技能，刻苦钻研护理学前沿理论，每学期都荣获奖学金，在毕业时被评为“优秀毕业生”。1996年，学业有成的刘敏被分配到郸城县人民医院工作，从做一名普通护士开始，踏上了她的人生圆梦路。2007年，郸城县人民医院传染病区接收了80多名艾滋病病人，有30多人长期在医院接受治疗。面对这一特殊群体病人和一系列诊治、护理难题，刘敏受命于危难之时，用信念和执著让红丝带在传染病区飘扬。

为了让每个病人的生命得到延续，点燃他们对生活的希望，减轻治疗时的痛苦，刘敏主动自我加压，在忙完一整天的工作后，天天加班到深夜，认真记录、研究每个病例，遍查中外医学书籍，搜集总结治疗、护理经验。几年来，她先后撰写科研论文20多篇，参与写作的《浅静脉电凝股浅静脉窦壁环包治疗下肢深静脉瓣膜功能不全的临床研究》荣获省科技成果二等奖，参与编写的《内科护理学》一书即将出版。

说起刘敏娴熟、专业的护理技能，医院护理部主任杨玉丽讲述了这样一件事。2012年1月26日晚，天下着大雪，刘敏在下班回家的路上，突然发现前方不远处有人摔倒在冰雪中。她凭职业感觉，此人不属于正常人的滑跌摔倒现象。刘敏急忙走上前去查看，发现摔倒的人是曾在感染病区接受过治疗的艾滋病患者刘某。当时刘某大动脉搏动消失，意识丧失。刘

敏现场初步诊断刘某为心脏骤停，病情危急。她立即单腿跪地为刘某实施心肺复苏抢救，并让围观的群众拨打120求助，使患者在“黄金三分钟”内得到了有效救治。病人苏醒后，感激地对同室病友说：“是刘护士长给了我第二次生命，如果没有她，我不病死也得冻死！”

“你要不嫌弃，就让我做你的弟弟吧！”

杨某，40岁刚出头，是郸城县郊乡村民。1989年，正在上高中二年级的杨某为减轻家庭负担，偷偷地跑到一个非法流动采血点，用自己400毫升的鲜血换取了58元的学费。那年，他年仅17岁。2004年，长期低烧、腹泻的杨某被确诊为艾滋病患者。

噩耗传来，正值而立之年的杨某彻底崩溃了。面对新婚妻子、年迈父母和渐疏远的亲朋好友，他终日以酒作伴，以泪洗面。2007年初春的一天，病重的杨某被120急救车拉进了郸城县人民医院。在医院传染病区，他和刘敏结下了“姐弟”情缘。

忆起往事，杨某满脸幸福。他说：“那年，我被拉到传染病区时，因为身体严重虚脱，根本无力下床，甚至连睁开眼皮的力气就没有。当时，我爱人已怀孕8个多月，根本没有照顾我的能力，面对自己的家人和未来的孩子，有几次真想一死了之。”

在杨某住院的日子里，刘敏十分同情他的遭遇，为他不愿加重家人负担而不幸染病的行为深深感动，对他精心照顾、呵护有加。大小便、血样检验、清洗衣物、买饭、输液……刘敏承担起了他住院期间的所有陪护和护理。为了给杨某增添营养，刘敏常常在家煨好鸡汤，用保温饭盒提到医院，一勺一勺地喂他，而自己却舍不得喝上一口。为了能让他吃上想吃的饭菜、水果，刘敏骑着自行车跑遍大街小巷。为了让他开心，刘敏经常给他

讲些有趣的故事和在外面遇到的开心事。在他生日那天，刘敏为了让他开心，给他一个意外的惊喜，早早地为他准备好了生日蛋糕和鲜花。一大早，当看到刘敏提着生日蛋糕、手捧鲜花和病区全体护理人员来到他的病床前时，杨某感动得失声痛哭，跪在病床前，像个可爱的孩子拉着刘敏的手说：“我能叫你一声姐姐吗？你要不嫌弃，就让我做你的弟弟吧！”在刘敏的精心照顾下，杨某的病情很快好转出院，重新燃起了生活的希望。杨某出院几年来，每逢春节、中秋节，或进城办事，都给刘敏带些自家地里产的瓜果等农产品，和“姐姐”聊聊天。

刘某，今年59岁，是郸城县郊乡村民。90年代初，正当中年的他为了补贴家用，经常去一个非法采血点卖血而感染上了艾滋病。2007年夏，因病情恶化，刘某住进了郸城县人民医院感染科。在那里，他结识了刘敏。在长达7年的住院治疗期间，刘某亲眼目睹了刘敏的艰辛和付出。在刘敏的真情感动下，原本性情暴戾的刘某，脸上的笑容渐渐多了，对生活和人生的态度发生了根本转变，并义务当起了医院传染病区“心理辅导员”。

曾经有一次，刘敏在对一名刚刚转入院的艾滋病病人治疗时，病人一时间情绪失常，一把将刘敏推倒在地，刘敏的额头重重地撞在了桌角上，鲜血直流。刘敏一边捂着伤口，一边心平气和地和他沟通交流，直到他情绪稳定配合治疗。

曾经有一位艾滋病病人突发呼吸衰竭，情况危急。刘敏口对口为她做人工呼吸。

病人得救后，同事把她拉到一边悄悄地责备说：“刘敏，你是在拿生命开玩笑吧！”

刘敏长出了一口气，微笑着说：“病人情况危急，抢救病人是我们的天职。”

在红丝带飘扬的病区里，传说着刘敏和患者一个个感人的故事。

自2007年以来，接受过刘敏治疗、

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家
心贴心的服务
手握手的承诺

习近平对加强禁毒工作保护人民身心健康作出重要指示强调

加强组织领导广泛发动群众持之以恒把禁毒工作深入开展下去

李克强对禁毒工作作出批示

新华社北京6月25日电 在6月26日国际禁毒日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对禁毒工作作出重要指示。他强调，各级党委和政府要深刻认识毒品问题的危害性、深刻认识做好禁毒工作的重

要性，以对人民高度负责的精神，加强组织领导，采取有力措施，持之以恒把禁毒工作深入开展下去。

习近平指出，禁毒工作是事关人民幸福安康、社会和谐稳定的一项重要工作。
(下转第三版)

省信访稳定工作督导组向我市反馈督导意见

本报讯(记者王艳)6月25日上午，省信访稳定工作督导组向我市反馈督导意见。督导组组长、省公安厅副厅级侦察员刘凤山，市委副书记、市纪委书记杨正超和副市长杨廷俊出席反馈会。

按照省委、省政府的统一安排，省信访稳定工作督导组自今年2月26日至6月6日，通过听取汇报、查阅资料、明察暗访等方式，对我市信访稳定工作进行集中督导。在反馈会上，督导组对我市信访稳定工作给予充分肯定，认为我市信访稳定工作具有以下特点：领导高度重视，亲力亲为；完善工作机制，细化任务；落实领导处访，畅通渠道；创新工作方法，巧破难题；集中攻坚力量，成效显著。

关于下一步工作，督导组建议，要加大对特殊疑难信访问题的化解力度，继续落实好巡回督导研判工作机制，明确认责，严格落实领导包案“六包”责任

制；加大依法打击违法上访、缠访闹访人员的力度，在重事实、重法律、重证据的基础上，坚决依法予以处置到位；坚持信访稳定与经济发展的有机统一，加强信访风险评估机制的落实，以信访稳定的社环境保证地方经济发展快速；进一步畅通和拓展信访渠道，发挥信访渠道的桥梁纽带作用，真心实意为群众排忧解难；进一步加强基层基础建设，加大人员、财力、物力的配套力度，坚持与完善各项既定制度的贯彻落实；加强信访干部队伍建设，为开创信访稳定工作新局面提供坚强有力的组织保障和人才保障。

杨正超表示，要以此次督导为契机，认真贯彻落实督导组提出的意见和要求，进一步提高认识，深化措施，持之以恒，注重实效，通过信访工作解决人民群众反映的突出问题，真正解决联系服务群众“最后一公里”的问题。

导

读

川汇区舞动都市生态农业

作为城市核心区，川汇区农业人口少，农业比重低，随着城市化进程不断加快，农业产业发展更受局限，传统农业发展空间逐步缩小。在新形势下，川汇区委、区政府审时度势，对农业地位、价值和作用进行科学、审慎地再思考、再认识，大力发展都市生态农业，以蔬菜种植、生态林业为主攻方向，全力建设“半小时都市生态农业圈”，打造中心城区后花园。积极推动农产品加工业崛起，大力发展近郊休闲观光农业，使农业“接二连三”，统筹城乡发展，增加农民收入。如今，都市农业展现无穷魅力，土地的效益被进一步挖掘，一片花红林绿果香水清的生态美景正在生成。

详细内容，敬请关注今日4版。

里，搂住她哽咽地说：“我能叫您一声妈妈吗？”

几个月后，这位女孩的成绩有了明显进步，脸上重新焕发出青春的阳光，而且每逢星期天她都主动到医院看望爸爸，并向她的“妈妈”汇报一下学习情况。这位患者被刘敏的真情感动，心脏病没了，病情也有了明显好转。他逢人就夸：“是刘护士长给了一个温暖的家，她是我和我女儿终生难忘的‘恩人’。”

杨某，新婚燕尔被确诊为艾滋病患者住进了医院。当得知妻子已怀孕几个月时，他懊悔愧疚，情绪失常，不配合治疗，几度自寻短见。刘敏在了解情况后，时时关心艾滋病人的家人，想方设法帮助他们，温暖他们，用真情和执着的爱撑起了艾滋病人的家。

传染病区曾经住过一位艾滋病病人，脾气暴躁，经常冲着医护人员发火。发现这种情况后，刘敏从和他拉家常开始，试着接近他，走进他的内心世界，解开他的心结。在多次交谈中，这位患者敞开了他的心扉：他有一个15岁的女儿，因为自己患上艾滋病，他的女儿在学校受到同学的嘲笑和歧视，经常逃学，在网吧彻夜上网，与社会上不良少年接触频繁。后来有一天，他收到女儿的一封来信，信中他女儿说，是因为他患了艾滋病而让女儿丢尽了脸，毁了她的青春年华，并提出要与他断绝父女关系。

看着这位患者眼含泪珠、伤心难过的样子，刘敏心里一阵酸楚。她几经周折，找到了这位患者的女儿，在与她促膝长谈后，把她悄悄地带到医院里，透过传染病房纱窗让她了解父亲为了治病忍受的痛苦，并耐心地向她讲述其父亲当年靠卖血补贴家用、抚养她成长、供她上学的艰辛历程。后来，刘敏通过当教师的丈夫，帮女孩转了校，让她在一个崭新的环境里重新学习、生活。在转学的前几个月，刘敏经常买些东西到学校去看望她，鼓励她乐观向上、阳光生活。由于刘敏去她学校的次数多了，她的同学都把刘敏当成了她的母亲，“嫉妒”她有一个“白衣天使”妈妈。转学没多久这位女孩过生日，刘敏当天抽出时间，带上生日礼物，请她吃了一顿烛光晚餐。此情此景，这位女孩感动得泣不成声，一头扎进刘敏怀

里，刘敏让刘敏躺在自己的怀里，刘敏抱着她，两人紧紧地抱在一起。

多少个日日夜夜，多少次含泪的微笑，刘敏让一张张没有色彩的面孔重新焕发光彩，让一个个悲痛无助的生命重新看到希望，她用信念和大爱谱写出一曲曲感人的天使之歌。

泰地现代城
城市稀贵品
纯多层电梯洋房
129-175m²电梯洋房
1万抵2万火爆认筹中
8209999